

国资委回应国资“抄底”收购民资上市公司传闻： 是互惠共赢的市场选择，不存在谁进谁退的问题

新华社北京10月15日电（记者王希）针对有媒体反映国资“抄底”收购民资上市公司，造成“国进民退”现象，国务院国资委副秘书长、新闻发言人彭华岗15日在国新办发布会上回应，这只是在当前环境下国企和民企的一种正常的市场化行为，是互惠共赢的市场选择，不存在谁进谁退的问题。

外交部回应美领导人涉台言论： 颠倒黑白、混淆是非

新华社北京10月15日电（记者侯晓晨）针对最近美国领导人声称，中方说服三个拉美国家与台湾“断交”威胁了台海稳定，外交部发言人陆慷15日在例行记者会上答问时说，美方有关指责完全是颠倒黑白、混淆是非。

陆慷指出，世界上只有一个中国，台湾是中国不可分割的一部分。这是国际社会的普遍共识。中国同有关国家在一个中国原则基础上建交，既是双方作为主权国家享有的主权权利，也完全符合国际法和国际关系基本准则，符合历史潮流，是大势所趋，民心所向。美国早在近40年前就遵循一个中国原则同中国建立外交关系，现在却对其他国家这么做三道四甚至横加干涉，这毫无道理。

陆慷表示，“台独”势力及其分裂活动是对台海和平稳定的最大威胁。台湾民进党当局正在试图破坏两岸同属一个国家、两岸关系不是国与国关

的问题。

彭华岗说，针对国企与民企的发展和关系，可以讲三句话：

首先，要坚持用“两个毫不动摇”来认识和把握国企民企的根本关系、长远关系。一方面，要看到国有企业地位重要、作用关键、不可替代；另一方面也要看到，党中央历来支持和鼓

励民营企业发展。

第二，混合所有制改革是双向的，也是双赢的。我们鼓励支持民企参与国企改革，也鼓励支持国有资本投资民营企业。同时，国企、民企按照市场经济规律和企业发展规律，坚持平等互利、优势互补原则，实行的混合所有制改革是双赢的。

目前，中央企业下属各级子企业三分之二都已经是混合所有制企业。近年来，央企推进“瘦身健体”提质增效，减少了1万余户企业法人，其中2618户是将控股权让渡给了民营企业。

第三，国有资本、国有企业的“进和退”，都是基于遵循市场经济

规律的市场化行为。国有资产布局结构调整与国有企业战略性重组，一直以来都是国企改革的重要方面。我们始终坚持以市场为导向、以企业为主体的原则，有进有退、有所为有所不为，目的是优化国有资产布局结构，增强国有经济整体功能和效率。

“强制技术转让说”站不住脚

■ 新华社评论员

美国领导人日前在智库演讲中妄称中国“强制技术转让、窃取知识产权”。这一说法不仅是美方抹黑中国的陈词滥调，更是罔顾事实的无端指责。中国取得举世瞩目的科技成就，既是广大科研人员长期奋斗的结晶，也是长期开放合作政策的硕果。

中国是现代科技的后来者，学习发达国家是科技发展的必然途径。回看美国自身的科技发展之路，关键词也少不了“引进、学习、借鉴”。从19世纪直到二战，美国从全球各地引进大量人才，学习欧洲传统强国的先进技术，才拥有了现在的科技实力和地位。

伴随着改革开放进程，中国创新活力与能力与日俱增。目前，中国科研论文发表量已居世界第二位，技术专利申请量已居全球首位，从一个侧面折射中国科技进步的巨大成就。这是中国长期实施科教兴国战略和创新驱动战略的结果，是全体人民特别是科技工作者辛勤劳动的成果。2000年以来，中国全社会研发经费投入以年均近20%的速度增长。2017年，中国全社会研发经费投入1.76万亿元人民币，位居全球第二。中国的科技创新成就，正如美国前财政部长拉里·萨默斯所说：来自那些从政府对基础科学巨额投资中受益的优秀企业家，来自推崇卓越、注重科学和技术的教育制度。

中国科技创新的艰苦努力震撼世界，保护知识产权的决心和行动更

是赢得广泛认可。

事实上，近年来中国在建立健全知识产权法律体系等方面显著进步，国际社会有目共睹。世界知识产权组织总干事弗朗西斯·高锐指出，过去40年，中国建立起高水平的知识产权保护制度，把知识产权作为创新和经济发展的驱动力，对中外企业一视同仁。该组织总干事阿帕德·鲍格胥也评价说，中国的相关努力和成效“在知识产权发展史上是独一无二的”。

罔顾事实，只会被事实“打脸”。美国贸易代表办公室近期举行的关税听证会上，罗技等在中国设立合资、独资企业的多家美国公司公开表示，并未许可或被要求许可将任何技术转让给中国企业，也未被强迫将知识产权或技术转让给中国企业。

中国与美国等发达国家合作过程中发生的技术转移，源自发达国家企业出于利益最大化考虑的主动技术转让及产业转移。实际上，多年来美国在华企业通过技术转让与许可获得了巨额利益回报，是技术合作的最大受益者。据美国商务部经济分析局统计，仅2016年向中国支付的知识产权使用费就达79.6亿美元。

美方之所以取得丰厚收益，一个重要原因是不断加强知识产权保护力度，取得扎实成效。美国彼得森国际经济研究所数据显示，过去10年间中国使用外国技术支付的专利授权和使用费增长4倍，为本国境内使用的外国技术支付费的规模已达全球第二。

对属于市场行为的技术转让横加指责，其实是私心私利作祟，完全背弃了契约精神。更为讽刺的是，在高科技领域，大搞贸易“不自由”的恰恰是美国自己，高科技出口管制、禁运是其遏制别国发展的常用手段。这样的例子不胜枚举。比如，因为中国超级计算机的迅猛发展，美国政府从2015年开始对中国四家超算中心禁运英特尔“至强”服务器芯片，“精确狙击”的意图明显。

美国卡内基国际和平基金会2017年4月的报告分析，美国若将对华出口管制放松至对巴西的水平，美国对华贸易逆差可缩减24%；如果放松至对法国的水平，美国对华贸易逆差可缩减35%。

明眼人不难看出，所谓“强制技术转让、窃取知识产权”等说辞不过是美国挥舞关税大棒的幌子。美国前副国务卿、基辛格咨询公司副总裁罗伯特·霍马茨直言，中美贸易摩擦仅仅是表象，它折射出的是美国对中国日益增长的科技实力充满焦虑，这也是近期以来美国政府针对中国高科技公司出台一系列限制性政策的原因之一。

科技进步造福全人类，而开放合作是科技进步的推动力。作为全球科技投入最大的两个国家，中美加强合作利在两国、功在世界，封闭排外只会“损人不利己”。美方应摒弃零和思维的执念，放下动辄挥舞的大棒，走上合作共赢的正道。

（新华社北京10月15日电）

央行实施定向降准1个百分点 流动性处较高水平

10月15日 中国人民银行正式下调

大型商业银行、股份制商业银行、城市商业银行、非县域农村商业银行、外资银行

人民币存款准备金率 1个百分点

当日到期的中期借贷便利（MLF）

不再续做

央行表示

采取这些措施后，
银行体系流动性
总量处于较高水平



新华社发（李栋制图）

广告

海南省海口市秀英区人民法院公告

（2017）琼0105执1659号

本院在执行申请执行人王爱军与被执行人李辅、钟春美、李加精民间借贷纠纷一案中，本院作出的（2017）琼0105民初1867号民事判决书已经发生法律效力，因被执行人李辅、钟春美、李加精拒不履行生效法律文书确定的义务，本院依法查封了被执行人李加精名下位于澄迈县白莲镇西区西路3号（房证字第01404号、第01403号）房产和李加精名下位于澄迈县白莲镇西区西路3号（白莲国用（1994）字第4号、第7号）的土地使用权。现拟对上述房产及土地进行评估拍卖，如对上述房产及土地权属有异议者，请自公告刊登之日起十五日内向本院提出书面异议并提供相关证据材料，逾期本院将依法强制执行。特此公告

海南省海口市秀英区人民法院
二〇一八年十月十六日

公告

位于海口市府城镇北街31号八达大厦（原亚明大厦）第十七层1707号的房屋在琼山区红城湖片区棚户区（城中村）改造范围内，经查，该房屋的产权信息不明。为保护该房屋被征收人的合法权益，自本公告发布之日起10日内，权利人应持相关合法权属证明材料到我部接受征收调查，逾期无人主张的，我部将依法进行征收处置。

特此公告

联系人：陈超

联系电话：13876323836

联系地址：海口市琼山区环湖路道客二里红城湖拆迁指挥部

海口市琼山区红城湖片区棚户区（城中村）改造指挥部

2018年10月16日

公告

尊敬的客户：

为了提供更优质的服务，我公司将于2018年10月16日00:00—06:00对儋州分公司光村OLT设备，2018年10月17日00:00—06:00对儋州分公司中和OLT设备进行网络优化，影响光村和中和宽带、语音业务。

不便之处，敬请谅解。

详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司

二〇一八年十月十六日

海南菜篮子价格快报

发布单位：海南省价格主管部门

采价时间：2018年10月15日 单位：元/斤

商品名称	规格、等级	平均价格	日环比
鲜猪肉	白猪肋条肉	11.84	0.00%
鲜猪肉	白猪精瘦肉	17.23	0.00%
鲜羊肉	新鲜带骨	42.85	0.00%
鲜牛肉	新鲜去骨	44.43	-1.11%
鸡肉	白条鸡、开膛、上等	17.03	-2.85%
鸡蛋	新鲜完整	7.18	-1.10%
带鱼	冻 250克左右	22.36	0.54%
青椒	新鲜一级	5.92	-4.98%
尖椒	新鲜一级	5.75	-3.52%
芹菜	新鲜一级	5.89	4.99%
油菜	新鲜一级	4.06	-2.17%
圆白菜	新鲜一级	2.53	0.00%
豆角	新鲜一级	5.24	0.00%
韭菜	新鲜一级	4.88	1.88%
西红柿	新鲜一级	5.29	7.96%
胡萝卜	新鲜一级	3.22	-2.13%
土豆	新鲜一级	2.82	0.36%
大白菜	新鲜一级	2.51	-2.33%
蒜苔	新鲜一级	6.22	9.70%
冬瓜	新鲜一级	2.20	0.00%
苦瓜	新鲜一级	5.49	3.98%
空心菜	新鲜一级	3.44	-4.18%
地瓜叶	新鲜一级	2.98	-7.74%

更多菜篮子价格信息，请登录“海南价格网”查询。

公告

尊敬的电信手机客户：

为了提供更优质的服务，我公司将于2018年10月15日01:00—06:00对短信业务网关进行优化，届时会影响电信手机用户收发以95、10、11、12等号段打头的SP短信服务约5分钟。

由此给您带来不便，敬请谅解。

详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司

2018年10月16日

海口市龙华区人民法院拍卖公告

（2018）琼0106执1714号

根据海口市龙华区人民法院（2018）琼0106执1714号执行裁定书，本院将于2018年10月27日10时至2018年10月28日10时在淘宝网司法拍卖网络平台上进行第一次公开拍卖：被执行人陈清香名下位于海南省三亚市吉阳区商品街46号的住宅楼201、501、801、202-203、803、901房（土地房屋权证号：三土房（2015）字第11536号），共计18套房产。起拍价：1250万元，竞买保证金：250万元。咨询及展示看样时间：自2018年10月15日起至2018年10月19日16时止接受咨询（双休日除外）；本次拍卖不组织看样，有意竞买者请于拍卖开始前于淘宝网缴纳竞买保证金。特别说明：（1）上述标的物按现状拍卖；（2）过户的税、费由买受人承担；3、房产的交易及过户按海南省政策执行。咨询电话：0898-66130025（司法技术室），18689911810；法院监督电话：0898-66705436 海口市龙华区人民法院 2018年10月13日

公告

位于琼山区府城镇北官后街十四号诚志大厦1404号的房屋在琼山区红城湖片区棚户区（城中村）改造范围内，经查，该房屋登记的权利人为王霞，但我部无法与王霞取得联系。为明确产权，请王霞于本公告发布之日起10日内主动与我部联系，如有其他相关权利人的，请于本公告发布之日起10日持相关合法权属证明材料到我部接受征收调查。逾期未联系我部或未向我部提供材料接受调查的，我部将依照法定程序进行征收处置。

特此公告

联系人：陈超

联系电话：13876323836

联系地址：海口市琼山区环湖路道客二里红城湖拆迁指挥部

海口市琼山区红城湖片区棚户区（城中村）改造指挥部

2018年10月16日

海口市龙华区人民法院拍卖公告

（2018）琼0106执恢372号

根据海口市龙华区人民法院（2018）琼0106执恢372号执行裁定书，本院将分别于2018年10月28日10时至2018年10月29日10时及2018年11月5日10时至11月6日10时在淘宝网司法拍卖网络平台上进行第一次公开拍卖：1、海口市银湖路2号“都市森林”8幢上居8-6房（2018年10月28日10时起拍）起拍价194万元，竞买保证金30万元。2、海口市河口路440号海航骏豪小区D2幢902房（2018年11月5日10时起拍）起拍价：100万元，竞买保证金20万元。

咨询及展示看样时间：标的1：自2018年10月15日起至2018年10月19日16时止接受咨询（双休日除外）；展示看样时间：2018年10月19日上午10时至11时。标的2：自2018年10月22日起至2018年10月26日16时止接受咨询（双休日除外）；展示看样时间：2018年10月26日上午10时至11时。

有意竞买者请于拍卖开始前于淘宝网缴纳竞买保证金。

特别说明：（1）上述标的物按现状拍卖；（2）过户的税、费由买受人承担；3、房产的交易及过户按海南省政策执行。

咨询电话：0898-66130025（司法技术室），18689911810；

法院监督电话：0898-66705436；

海口市龙华区人民法院 2018年10月13日

拍卖公告